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Domanda 1 [4 punti]

(i) Dare la definizione di derivabilità per una funzione f : R→ R in x0 ∈ R.

(ii) Dire se f(x) = x · 3
√
x è derivabile in x0 = 0 giustificando la risposta.
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(i)

(ii)

Domanda 2 [4 punti]

(i) Enunciare il teorema di Lagrange (o del valor medio).

(ii) Trovare il punto c del teorema di Lagrange per la funzione f :
[
1, 2]→ R, f(x) = x2 − 3x + 4.

Risposta

(i)

(ii)



Esercizio 1 [5 punti]

Studiare il carattere della serie
+∞∑
n=0

(
1− cos

(
n

1+n2

))
Risoluzione

Esercizio 2 [4 punti]

Studiare la convergenza o la divergenza del seguente integrale improprio. Nel caso in cui converga,
calcolarne il valore ∫ 5

1

1√
x− 1

dx

Risoluzione



Esercizio 3 [5 punti]

Trovare il piano tangente in (x0, y0) = (1, 2) alla funzione f(x, y) = x2y + 3.

Risoluzione

Esercizio 4 [5 punti]

Calcolare, se esiste, il limite

lim
(x,y)→(0,0)

3 · sin(x2 · y2)
x4 + y4

Risoluzione



Esercizio 5 [5 punti]

Studiare la funzione f(x) = ex

x−1 e tracciarne un grafico approssimativo.

Risoluzione


